

玉溪市江川区召开国家综合性消防救援队伍 2025 年退出消防员安置工作协作配合机制专题会议

为深入贯彻落实党中央、国务院关于消防救援队伍改革决策部署，积极稳妥做好退出消防员安置工作，2025 年 6 月 16 日，江川区召开国家综合性消防救援队伍 2025 年退出消防员安置工作协作配合机制专题会议。会议由区应急管理局党委书记、局长朱彦华主持，退出消防员工作协作配合机制成员单位及相关单位分管负责同志参加会议，区委常委、常务副区长普超出出席会议并讲话。



会上传达学习了中央、省、市、区国家综合性消防救援

队伍退出消防员安置相关文件，通报了江川区 2024 年度退出消防员安置工作情况，并审议了江川区 2024 年度退出消防员转岗安置计划和转岗安置选岗工作方案。



会议要求，要提高政治站位，切实强化政治担当，以高度的使命感，将安置工作作为一项重要政治任务来贯彻落实。退出消防员安置工作政策性强、社会关注度高，事关广大消防员切身利益，退出消防员协作配合机制相关部门要站在讲政治的高度，不折不扣落实好各项政策，加强政策解读和宣传引导，在安置过程中积极主动作为，加强沟通汇报，及时分析解决工作中遇到的问题，不断优化工作流程，共同保障好退出消防员安置工作。要加强统筹协调，按照全区总体部署，落实安置政策，既要各司其职，各负其责，又要分

工协作，密切配合，提高效能。区委组织部和编办要提前研究安置岗位情况，提供充足、优质岗位，确保“安置质量”；应急管理和消防部门要进一步规范工作程序，统一政策执行尺度，加强协调和沟通，抓好安置工作的组织实施；人力资源和社会保障部门要督促用人单位和退出消防员签订劳动合同，及时办理各项社会保险；财政部门要加大资金支持保障力度，安排落实好各项安置配套资金；民政部门要做好退出消防员中生活困难人员的救助帮扶工作；公安部门要及时为退役士兵办理落户手续。要按照中央、省、市退出消防员移交安置工作的部署安排，严守纪律强化引导，跟踪问效落实保障待遇。退出消防员安置工作政策和纪律要求高，各级各部门务必严守相关工作纪律、保密纪律，按照省、市下发的安置计划，在岗位归集、选岗流程等关键环节，做到公正透明、规范有序，确保各项政策精准落地，切实保障退出消防员的合法权益，确保江川区国家综合性消防救援队伍退出消防员首次安置工作圆满完成。

普超强调，要加强对退出消防员的关心关爱，特别是要做好退出消防员岗前思想政治工作和纪律教育，用心用情做好退出消防员安置的工作，让退出消防员永葆“火焰蓝”本色，在新的工作岗位上再建新功，努力写好安置“后半篇文章”。